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Med kalendarium för perioden

 januari – januari

FamousSeamus charmade alla

Foto: Birgitta Pande

Årets Nobelpristagare i litteratur irländaren Seamus Heaney besökte
Göteborgs universitet på Luciadagen. Förmiddagen ägnades åt stu-
denter i engelska och litteraturvetenskap.

Efter lunch fick auditoriet i en fullsatt aula följa ”converzatione” mellan Seamus
Heaney och en panel som bestod av Svenska Akademiens ständige sekreterare Sture
Allén, docent Britta Olinder, professor Britt-Marie Mattsson och en doktorand i
engelska. Prorektor Martin Fritz introducerade och sedan vidtog frågorna. Här är ett
par av dem.
– There are but five million people in Ireland, yet for the fifth time an Irishman has
won the Nobel prize in literature. What´s the secret?
Answer: Accident of talent!
– Why translate other people´s work?
Answer: There are two reasons: pure and impure. To learn something. And it will
bring me alive if I ”touch” it.
– When did you start writing?
Answer: I started writing poetry at 23 years of age. And I write my verses by hand.
It´s very important to write with pleasure.
Frågestunden avslutades med att Seamus Heaney läste egna dikter. Därefter gavs
publiken tillfälle att få diktböcker signerade av en poet som poängterat att ”poetry
is an art of silence”.

Kunskapens hus
i Göteborg?
Vid Göteborgs universitet pågår för när-
varande en utredning om förutsättning-
arna att bygga ett Kunskapens hus i
Göteborg. Universitetet har i dag inga
lokaler där man på ett lättfattligt och
intresseväckande sätt kan presentera in-
tressanta forskningsresultat för allmän-
heten. Ett Kunskapens hus, uppbyggt
kring ett stort akvarium, skulle kunna fylla
detta tomrum.
Roger Lindblom och Jan Westin vid
fakultetskansliet för naturvetenskap, har
fått i uppdrag av informations-
delegationen vid universitetet att utreda
möjligheterna att bygga ett Kunskapens
hus. Universitetets styrelse får slutligt ta
ställning till förslaget och finansieringen.

Sänkning av
bidragsnivån för
lönebidrag
Riksdagen har beslutat sänka nivån på
bidrag till anställningar med lönebidrag
från 90 till 80 procent. Detta medför en
årlig ökning av personalkostnaderna för
universitetet med ca 2 milj kronor. Effek-
terna för den enskilda institutionen/av-
delningen varierar beroende på antalet
anställda med lönebidrag.
Upplysn: Inger Weijdling,  773 11 12,
Kerstin Tisell-Gustafsson, 773 11 43,
Christine Schubertsson, tel 773 19 85.
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yttfrån styrelsen
• Universitetets styrelse håller ett extra sam-
manträde fredagen den 19 januari 1996.
• Vidare har sammanträdet som skulle ha ägt
rum den 2 februari flyttats till fredagen den
26 januari.
• Rektor har beslutat följande om
prorektorernas arbetsuppgifter:
-  Martin Fritz har tilldelats ansvaret för
ekonomi- och medelsförvaltning. Han blir
ordförande i den ev kommande delegatio-
nen eller förvaltningsrådet för ekonomi- och
medelsförvaltning. För arbetet som prorek-
tor erhåller Martin Fritz nedsättning i sin
institutionstjänstgöring med 50 % av heltid.
-  Birgitta Strandvik har tilldelats ansvaret för
personal- och jämställdhetsfrågor, Hon blir
ordförande i den ev kommande delegatio-
nen eller förvaltningsrådet för personal- och
jämställdhetsfrågor. För arbetet som prorek-
tor erhåller Birgitta Strandvik nedsättning i
sin institutionstjänstg. med 25 % av heltid.
Båda prorektorerna får uppdragstillägg mot-
svarande det som fakultetsdekanerna upp-
bär, för närvarande 10 000 kr per månad.
• Konfliktberedskap vid Göteborgs universi-
tet. Rektor har utsett en konfliktansvarig för
myndigheten. Det är Hans Enlund med
Inger Weijdling som ersättare. Dekaner och
överbibliotekarie har fått i uppdrag att utse
konfliktansvariga inom respektive område.
En gemensam  konfliktgrupp för myndighe-
ten utgöres av de konfliktansvariga. Till grup-
pen knyts Eva Young med uppgift att svara
för löneregisterkunskap samt informations-
chef Siv Bondenäs Brink.
• Martin Fritz har utsetts till ordförande i
biblioteksnämnden för tiden 1996-01-01—
09-30. Han ersätter Bo Lindberg som vid
årsskiftet tillträdde en tjänst som professor i
idé- och lärdomshist. vid Sthlms universitet.
• Lars Strömberg har utsetts att företräda
universitetet som ledamot i styrelsen för
stiftelsen för ekonomisk forskning i Väst-
sverige för tiden 1996-01-01—1998-06-30.
Han efterträder Bengt Wedel som anhållit
om entledigande.
• Återbesättande av befattning som överbib-
liotekarie. Rektor har utsett en rekryterings-
grupp bestående av Martin Fritz, Claes Dahl-
gren och Christina Stendahl.
• Organisation av gemensamma IT-funktio-
ner vid Göteborgs universitet. Rektor har
beslutat inrätta en IT-avdelning vid gemen-
samma förvaltningen fr o m den 1 januari
1996. IT-avdelningens primära uppgift skall
vara att leverera IT-tjänster till andra gemen-
samma funktioner samt till fakulteter och
institutioner.
• Wanda Klintberg har beviljats tjänstledig-
het omfattande 80 procent för tiden 1 dec
1995 - 30 juni 1996 för att vara huvud-
sekreterare i kommittén En ny högskola i
Malmö (U 1995:12). Vikarie kommer ej att
utses.

72 anställda fick NOR

Foto: Göran Olofsson

Den 15 december var det dags för rektor Jan Ling att dela ut  utmärkelsen Nit
och redlighet i rikets tjänst, NOR, som anställda får efter 30 års anställning.
I sitt anförande anslog rektor en skämtsam ton och talade om att han själv

minsann gjort 32 år men ännu inte fått utmärkelsen. Rektor pekade på den rikedom
av ämnen och yrken som de belönade representerar. Sture Bernmalm, alldeles nyligen
pensionerad från sin tjänst som universitetslektor vid institutionen för yrkespedago-
gik, tackade å de belönades vägnar. Därefter vankades det vacker sång framförd av
kören Stella Academica och en buffé med havets läckerheter.
   Vid samma tillfälle fick Gunnar Bergdahl, Gunnar Carlsson och Clas Gunnarsson
medaljen Pro Arte et Scientia för sitt framgångrika engagemang i filmfestivalerna i
Göteborg.

Brittiska universitet upprörda
Det råder upprörda stämningar bland de brittiska universiteten med anledning av det
budgetförslag som regeringen lagt fram för parlamentet. Enligt beräkningar innebär
förslaget att anslagen till högre utbildning minskar med 550 miljoner pund under de
närmaste tre åren. De medel som är avsedda för investeringar minskar med 52% och
regeringen vill att universiteten i stället tar lån för byggnader m m på den privata
marknaden. Rektor för Plymouths universitet karakteriserar i Times Higher Education
Supplement den nya politiken som ”an act of vandalism”.
Den brittiska regeringens allmänna iver att privatisera tycks dock stöta på motstånd
från den privata sektorn. Det förefaller som om de större brittiska bankerna är helt
ointresserade av ett dubbelt studiefinansieringssystem med både privata och statliga
lån.   (ur Internat om högskolan, nr 18, 1995)

Seminarier om EU-forskning
EU/FoU-rådet anordnar under vårterminen en rad seminarier i Stockholm  och
Göteborg kring projektledning och avtalsfrågor med anknytning till EUs forsknings-
program. Man ordnar också kurser om databasen CORDIS. Intresserade kan beställa
program per fax 08-454 64 51. (ur Internat om högskolan, nr 19 1995)

Förlängning av NORDPLUS
NORDPLUS-programmet har existerat sedan 1988 och under den tiden har 9 000
studenter och 3 000 lärare deltagit i utbytet. Mot bakgrund av de goda erfarenheterna
har utbildningsministrarna i Norden beslutat att programmet skall förlängas ytter-
ligare fyra år framtill år 2001. (ur Internat om högskolan, nr 19 1995)
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ersonalnytt

…skämt åsido
På begäran kommer här
ett bibelcitat om fros-
seri. Det utgår från
Pauli brev till
filipperna:
” - och deras ände är fördärv: de hava
buken till sin Gud och söka sin ära i
det som är deras skam, och deras
sinne är vänt till det som hör jorden
till”. (Fil 3:19)

För vissa kan travestin vara roligare
än ursprungscitatet, till exempel:
”De har buken till sin gud och rumpan
till trumpet.” Den avgångne krigs-
ministern Lars Tingsten om sina tidi-
gare regeringskolleger Lindman och
Schwartz.
(ur Bevingade ord av Pelle Holm)

Nya förordnanden

• Elsa Eriksson forskarassistent i klinisk vård-
forskning med inriktning mot sjukgymnas-
tik
• Stefan Hansen universitetslektor i psyko-
logi
• Dunja Hövik intendent vid medicinska
fakultetens datalaboratorium (Mednet)
• Yvonne Magnusson forskarassistent i kli-
nisk vårdforskning med inriktning mot medi-
cinsk laboratorievetenskap

Nya docenter

• Helene Bergsten docent i oceanografi, sär-
skilt paleoceanografi
• Anders Blomberg docent i allmän och
marin mikrobiologi
• Bengt Fridlund docent i omvårdnads-
forskning
• Kjell Nordberg docent i oceanografi, sär-
skilt paleoceanografi
• Jan Pettersson docent i fysikalisk kemi
• Mikael Rittri docent i datalogi
• Sten Sarman docent i fysikalisk kemi
• Peter Tiselius docent i marin zoologi

Ny professor

Rektor har förordnat Ole Lützow-Holm på
en arvodestjänst som adjungerad professor,
45 procent tjänstgöring, i komposition för
tiden 1996-01-01--12-31. Tjänsten är pla-
cerad vid musikhögskolan och finansieras ur
förstärkningen av anslaget till konstnärligt
utvecklingsarbete.

Göteborgsforskare får generösa
bidrag från Johnsonstiftelsen
Axel och Margaret Ax:son Johnsons stiftelse för allmännyttiga ändamål bildades
1947. Stiftelsen är grundad på de medel som generalkonsul Axel Ax:son Johnson och
hans hustru Margaret genom donationsbrev anslagit för stiftelsens ändamål, d v s att
inom Sverige allmänt främja vetenskaplig forskning. År 1995  utdelades anslag om
34 milj kronor. I huvudsak fördelar sig anslagen med 30% till vart och ett av
områdena medicin, teknik och samhällsvetenskap/humaniora och med 10% till det
sociala området. Vid utdelningssammanträdet den 22 november 1995 beslöt man att
tilldela Göteborgs universitet sammanlagt 2,63 milj kronor.
• Professor Göran Bondjers, Wallenberglaboratoriet, får 800 000 kronor till projektet
”Lipoproteins and their interaction with arterial tissue”
• Docent Evert Ljungström, inst för oorganisk kemi får 850 000 kronor för inköp av
”GC/MS-utrustning för laboratoriestudier av atmosfärkemiskt betydelsefulla reak-
tioner”
• Fil dr Elisabeth Sahlsten, avd för allmän och marin mikrobiologi, Lundberg-
laboratoriet, får 400 000 kronor för ”marina virus effekt på algblomningar”
• Fil dr Johanne-Sophie Selmer, avd för allmän och marin mikrobiologi, Lundberg-
laboratoriet, får 180 000 kronor för ”effekter av ökad UV-B strålning på kväve-
omsättningen hos pelagiala bakterier och dess betydelse för marina plankton-
samhällen”
• Professor Tore Janson, kansliet för konst och humaniora, får 400 000 kronor till
”renässansforskning”.

Donator Félix Neubergh har avlidit
Bankir Félix Neubergh avled på An-
nandag Jul 1995. Han var en av Göte-
borgs universitets ”socii et amici” (gyn-
nare och vänner) och under sitt långa
liv - han blev nästan hundra år - var han
frikostig donator. Han gav bland annat
medel för att inrätta Félix Neuberghs
professur i bank- och finansvetenskap,
han donerade pengar som bekostar den
årliga Neubergh-föreläsningen samt
Bertha Neuberghs gästprofessur i orto-
pedi. Foto: Göran Olofsson

Östra sjukhuset får nytt forsknings-
och undervisningscentrum
Östra sjukhuset har fått ett nytt modernt laboratorium för forskning om hjärt-
kärlsjukdomar. En donation på 4,5 milj kronor från Astra-Hässle har gjort det
möjligt att utrusta laboratoriet med kvalificerad apparatur. Chef för laboratoriet blir
docent Sverker Jern som lämnar upplysningar på tel 031-37 59 19.

Diarieför Du Din e-mail?
På förekommen anledning uppmanas anställda vid univer-
sitetet att se till att allmänna handlingar diarieföres. Detta

gäller även när ”handlingen” inkommer till myndigheten i
form av fax eller e-mail. Frågor om diarieföringen ställes till avd dir Jean

Andréasson, tel 773 10 08 och registrator Barbro Rhodiner, tel 773 10 07.
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I en notis i Nyhetsbrev nr 15 förra året redogjordes för
uppropet för Stiftelsen till Torgny Segerstedts Minne.
Stiftelsens syfte är forskning och debatt om frihetsfrågor
och mänskliga rättigheter.
Dessutom vill stiftelsen främja självständig publicistisk verksamhet.
Stiftelsen skall ha sin förankring i Göteborg och verka i samarbete med
Göteborgs universitet. Vid en presskonferens på Göteborgs universitet
den 3 januari 1996 meddelade det interimistiska arbetsutskottet som
består bl a av dr Mikael Romanus att stiftelsemötet kommer att äga rum
i april och fram tills dess kan envar anmäla sitt intresse som stiftare, fax
031-40 20 81. Stiftelsen vill bland annat få till stånd en professur vars
innehavare skall arbeta tvärvetenskapligt med demokratifrågor.
Hur mycket pengar behövs för en sådan professur?
– Det behövs 15-20 milj kronor och det kanske tar något år att få fram
pengarna för professuren, blev svaret.
Rektor Jan Ling lovordade initiativet som enligt honom är oerhört
viktigt och han sa att universitetet skall ge sitt stöd.  Han erinrade om den
liberala tradition som finns vid Göteborgs universitet.
Stiftelsen skall nu starta ett insamlingsarbete bland företag och enskilda
för att förverkliga sitt mål om en professur i Torgny Segerstedts anda.
Bankgirokontot har nummer 5988-6416.
För närmare information hänvisas till Mikael Romanus, tel 031-40 60
43.

För demokrati, mot rasism

Försäkringskassan har utsett
kontaktperson
För att underlätta samarbetet i rehabiliteringsfrågor har Göteborgs
allmänna försäkringskassa utsett en kontaktperson för Göteborgs uni-
versitet. Detta innebär att samtliga rehabiliteringsutredningar för GU-
anställda som tillhör Göteborgs allmänna försäkringskassa fr o m den 15
dec 1995 skickas till Susannah Kiskanyadi, Försäkringskassan Västra
Frölunda, Box 74, 421 21 Västra Frölunda, tel 031-700 69 14.
Rehabiliteringsutredning skall göras när en anställd har - oberoende av
sjukdomsorsak - varit sjukskriven mer än fyra veckor.

Konstföreningens program
Konstföreningen vid Göteborgs universitet anordnar under våren 1996
besök på och resor till museer.
• Onsdag den 7 febr kl 17.30. Besök på Göteborgs Konstmuseum.
Sakkunnig ledning ges av museichef Björn Fredlund och docent Lars
Stackell. Anmälan till Gia Katz, tel 20 46 64, den 29 jan kl 8-16.
• 7 - 10 mars. Utställning på HDK, Kristinelundsgatan 6-8, av vinsterna
i årets medlemslotteri. Utställningen är öppen torsdag och fredag kl 17-
19, lördag och söndag kl 12-15.
• Lördag 13 - söndag 14 april. Resa till Köpenhamn, årets kultur-
huvudstad i Europa. Besök på det nya konstmuseet i stadens södra delar
och aktuella utställningar bl a Art Noveau samt Louisiana. Resa, hotell,
frukost, en middag samt en lunch kostar ca 1 500 kronor. Anmälan till
Gia Katz, tel 20 46 64, den 19 febr kl 8-16.
• Lördag den 1 juni. Endagsresa till Skövde. Besök på det nytillbyggda
kulturhuset och hos keramikern Henrik Allert och textilkonstnären
Gerd Allert. Kostnad för resa inkl lunch ca 200 kr. Anmälan till Gia Katz,
20 46 64, månd den 20 maj kl 8-16.

Världskongress för
tandläkare i Göteborg
10-16 aug 1996 anordnar International Associa-
tion of Dental Students, IADS, och Young Dentists
Worldwide, YDW, sin 43:e världskongress i Gö-
teborg. På programmet står föreläsningar, utställ-
ning på Svenska Mässan och utflykt till Mar-
strand. För närmare upplysningar hänvisas till
Sara Meiri, kongresspresident, tel 031-773 32 08,
fax 031-83 11 49.

S-E Liedman forskar
i Californien
Professor Sven-Eric Liedman, idé- och lärdoms-
historia, är tjänstledig under vårterminen 1996
för att forska vid Berkeley University i Califor-
nien. Till ny programansvarig för Europa-
programmet vid humanistiska fakulteten efter
professor Liedman har utsetts docent Martin
Peterson.

KIM har flyttat
Centrum för kulturkontakt och internationell
migration, KIM, har flyttat till Viktoriagatan
30, 411 25 Göteborg, tel 773 11 80.

Ingrid Segerstedt-Wiberg
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ublikationer
Årsredovisning 1994/95 Göteborgs univer-
sitet utgiven av informationsavdelningen.
Lay-out: Britt Kihlman. Tryckeri AB Framåt,
Göteborg 1995.

Media Trends 1995 in Denmark, Finland,
Iceland, Norway and Sweden. A Statistical
Compendium from NORDICOM, tel 031-
773 10 00 (vx). Editor: Ulla Carlsson.
Grafikerna i Kungälv AB 1995.

Fyra skrifter från delegationen för kvalitets-
utveckling, Göteborgs universitet. Redak-
tör: Airi Rovio-Johansson, tel 031-773 11
14.
• Pedagogiskt handlingsprogram, 1994, 3:e
upplagan 1995.
• Handledning för sökande av tjänst som
lektor och adjunkt samt för sakkunniga vid
tjänstetillsättningar. Andra upplagan 1995.
• För opponenten. Information om
doktorsdisputationen för utländska
opponenter och andra, 1995.
• Kvalitetssäkringssystem för Göteborgs
universitet, 1995.

Universitetet i staden. En skrift av Bo Lind-
berg. Skriftserien ges ut av Göteborgs uni-
versitet. Eric Lindgrens Boktryckeri AB 1995.

Det evigt vandrande vattnet. Naturveten-
skapliga forskningsrådets årsbok 1995. Red:
Leif Åberg, Ord & Vetande AB. Risbergs
Tryckeri AB, Uddevalla 1995. Pris: 170 kro-
nor.

Urban Policies for an Environmentally
Sustainable World. The OECD-Sweden
seminar on the Ecological City, June 1-3,
1994. Editor: Mats Rolén. Utgiven av
Forskningsrådsnämnden, rapport 95:7. Pu-
blicerad i samarbete med Byggforsknings-
rådet, OECD och miljödepartementet. Ble-
kinge Grafiska AB, Ronneby 1995. Pris: 90
kronor.

Universitetslärartjänster i Sverige och i an-
dra länder. XIII SULFs skriftserie.
SydostTRYCK/Sjuhäradsbygdens Tryckeri
AB, Borås 1995. Upplysningar: SULF, Box
1227, 111 82 Stockholm, tel 08-698 36 10.

Engineering Noise Control. TFR Evaluation
Programme, Volume 3 utgiven av Teknik-
vetenskapliga forskningsrådet, Box 7136, 103
87 Stockholm, tel 08-454 41 70.

Filosofiska fakulteten. Organisation &
kansli utgiven av Linköpings universitet,
581 83 Linköping, tel 013-28 10 00, fax
013-28 28 14.

 blir rektorJan-Eric Vahlne
för den nya Handelshögskolan

På bilden ses Jan-Erik Vahlne flankerad av rektor Jan Ling och prorektor Martin Fritz. Foto: Birgitta Pande

Med en donation på två milj kronor    från Elof Hanssons stiftelse och sex
milj kronor i stöd från Västsvenska Handelskammaren har det blivit möjligt att
finansiera anställningen av professor Jan-Erik Vahlne. Han blir rektor för nya
Handelshögskolan under tre år. Han kommer att upprätthålla en professur i
internationellt företagande.

Mer humanistisk och samhälls-
vetenskaplig forskning inom EU?
Utbildningsminister C Tham vill ha mer humanistisk och samhällsvetenskaplig
forskning inom EUs forskningssamarbete i det s k femte ramprogrammet, som träder
i kraft 1998. Han har därför gett HSFR i uppdrag att utarbeta förslag till forskning-
sområden inom kulturvetenskaperna som är särskilt lämpade för samarbete.

Pedagogisk fortbildning för lärare
och forskare våren 1996
Delegationen för kvalitetsutveckling anordnar under våren 1996 ett antal pedago-
giska fortbildningstillfällen.
• Det pedagogiska kollegiet träffas sammanlagt nio gånger med början den 24 januari.
• Handledarutbildning: Handledning av doktorander i forskarutbildningen den 10
och 11 april.
• Pedagogisk introduktionskurs för lärare den 6-10 maj.
• Lärarkurs: Utveckling av datorstöd vid inlärning och utbildning med början den 23
februari.
I samtliga fall göres anmälan senast den 22 januari. Upplysningar: Airi Rovio-
Johansson, tel 773 11 14.

Öppet hus på HDK den 27/1
Högskolan för design och konsthantverk vid Göteborgs
universitet anordnar öppet hus lördagen den 27 januari
1996 kl 11-17 på Kristinelundsgatan 6-8.
V Ä L K O M N A !
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edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
22/1 överbibliotekarie med tillträde den 1
januari 1997, ref nr E 351 3950/95. Upplysn:
prorektor Martin Fritz, tel 031-773 47 49
och överbibl Paul Hallberg, 031-773 17 60.
23/1 (intresseanmälan till tjänst som) admi-
nistrativ handläggare för datadelegationen
vid IT-avd, gemensamma förvaltningen, ref
nr E 351 4165/95. Upplysn: Berner Lind-
ström, tel 031-773 24 21 och Inger Weijdling,
tel 031-773 11 12.
29/1 ekonom/högskolesekreterare vid inst
för naturgeografi, Geovetarcentrum, ref nr E
352 4160/95. Upplysn: prefekt Jon Norin,
tel 031-773 19 56.
30/1 intendent vid inst för vård-
lärarutbildning, ref nr E 352 16/96. Upplysn:
prefekt Kaety Plos, tel 031-773 23 66.
31/1 laboratorieassistent vid avd för intern-
medicin, ref nr E36 3972/95. Upplysn: doc
Jan Törnell, tel 031-773 35 35.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
31/1 universitetslektor i teletrafiksystem, ref
nr 4691. Upplysn: Ulf Körner, tel 046-222
90 07.
31/1 forskarassistent i teletrafiksystem, ref
nr 4692. Upplysn: Ulf Körner, tel 046-222
90 07.
14/2 universitetslektor i radiofysik, 50 %,
vid avd för radiofysik, ref nr 17 194. Upplysn:
prof Bertil Persson, tel 046-17 31 10.
28/2 professor i vårdvetenskap, ref nr 13383/
95. Upplysn: prof Karl-Erik Andersson, tel
046-17 33 50.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
25/1 universitetsadjunkt i kemi, ref nr 615-
2588/95. Upplysn: prof Jozef Kowalewski,
tel 08-16 23 76.
26/1 universitetslektor i geografi, särskilt
naturgeografi, ref nr 612-2628/95. Upplysn:
studierektor Ingmar Borgström, tel 08-16
48 10.
31/1 universitetslektor i växtsystematik, ref
nr 612-2604/95. Upplysn: doc Jan-Eric Till-
berg, tel 08-16 37 65.
15/2 elva tjänster som forskarassistent i föl-
jande ämnen:
• fysik med tjänstgöringsskyldighet i fält-
och partikelteori vid Fysikum, ref nr 614-
2491/95
• matematik, ref nr 614-2502/95
• fysisk oceanografi, ref nr 614-2492/95
• biofysik, ref nr 614-2493/95
• biokemi, ref nr 614-2494/95
• fysikalisk kemi, ref nr 614-2496/95
• oorganisk kemi, ref nr 614-2497/95
• strukturkemi, ref nr 614-2498/95
• växtekologi, ref nr 614-2374/95

• genetik, ref nr 614-2500/95
• marin ekologi, ref nr 614-2499/95.
Upplysn: byrådir Ann-Charlotte Östblom,
tel 08-16 20 86.

Vid Umeå universitet, 901 87 UMEÅ
26/1 universitetslektor i arkeologi, dnr 3112-
2873-95. Upplysn: prefekt Lars Forsberg, tel
090-16 54 74.

Vid Högskolan i Trollhättan/Uddevalla, Box
935, 461 29 TROLLHÄTTAN
29/1 universitetslektor i engelska, ref nr UL
16/95. Upplysn: prefekt Bjarne Klemetz, tel
0521-26 40 03.

Vid Naturvetenskapliga forskningsrådet
(NFR), Box 7142, 103 87 STOCKHOLM
15/2 femton forskartjänster i följande äm-
nen:
• algebraisk geometri med aritmetisk inrikt-
ning
• analog tektonisk modellering
• astrofysik
• asymmetrisk syntes
• atom- och molekylfysik
• biomolekylers strukturomvandling och
dynamik
• cellulära stressmekanismer hos växter
• ekologisk energetik
• global biogeosfärsdynamik särskilt proces-
ser i systemet mark-vatten
• icke-perturbativa kvantteorier
• kopplingar mellan det globala klimatet och
biogeokemiska kretslopp
• markbiologi
• matematisk teori för dynamiska system
• nukleotid- och nukleosidkemi
• reaktionsdynamik.
Upplysn: byrådir Natalie Lunin, tel 08-454
42 32.

Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

26/1
Trygghetsstiftelsens sysselsättnings-
stipendium 1996
Kandidat till rubricerade stipendium kan
föreslås av arbetsgivare och fackliga organisa-
tioner inom det statliga trygghetsavtalets
område. Den eller de som kan komma ifråga
är personer som arbetar eller har arbetat med
avveckling, arbetsmarknadsfrågor och som
utvecklat nya grepp eller nytt tänkande till
gagn för uppsägningshotade eller uppsagda.
Vidare uppsagda som på förtjänstfullt sätt
bidragit till ny sysselsättning, insatser för att
hitta nya jobb, kamratstödjande verksamhet
etc. Stipendiet delas ut till fem personer från
olika arbetsplatser och består av en studieresa
utomlands. Syftet med resan är fortbildning
och förkovran. 1996 års stipendier delas ut i
Stockholm den 17 april. Nomineringsförslag

insändes till Trygghetsstiftelsen, Vasagatan
8-10, 111 20 Stockholm, fax 08-723 05 60.

30/1
Stipendier ur Stiftelsen Markussens studie-
fond
Fonden delar ut stipendier till ”behövande,
skötsamma och särskilt begåvade” stude-
rande som är födda i Kronobergs län. Före-
träde lämnas för längre studier på högskole-
nivå, längre än 2 år, för avläggande av akade-
misk grundexamen. Minst två terminers stu-
dier på högskola/universitet i minst normal
studietakt måste kunna dokumenteras. Dess-
utom utdelas stipendier till studerande på
doktorandnivå som har sin forskargärning
förlagd till Kronobergs län eller som forskar
inom område som har anknytning till länet.
Ansökningsblankett rekvireras från stiftel-
sens sekreterare Björn Hedin, Länsstyrelsen,
351 86 Växjö.

31/1
Grants from the Nordic Cancer Union Re-
search Fund
The research fund aims at supporting och
stimulating collaborative cancer research
within the Nordic countries (minimum two
countries). Application forms may be
obtained from the Cancer Society of Fin-
land, Ann-Marie Backman, Liisankatu 21 B,
FIN 00170 Helsinki, Finland, tel +358 0
135 331, fax +358 0 135 1093 or the Swe-
dish Cancer Society, Sonja Edensvärd, Gamla
Brogatan 13, 101 55 Stockholm, tel 08-677
10 23, fax 08-20 71 04.

1/2
Resestipendier för forskarstuderande
Filosofiska fakulternas gemensamma
donationsnämnd vid Göteborgs universitet
ledigförklarar resestipendier för forskar-
studerande. Resestipendium utdelas endast
för deltagande i internationella konferenser
och till kortare fältstudier inom Sverige.
Resans längd får högst vara två veckor. Max
belopp: till resa utom Norden, till Färöarna
och Island 5 000 kronor, i övrigt 2 500
kronor. Ansökningsblanketter erhålles på
studentexpeditionen, universitetsbyggnaden,
Vasaparken, tel 031-773 10 50, eller på
Studentkåren, Götabergsgatan 17. Ansökan
insändes till Göteborgs universitet, Vasa-
parken, 411 24 Göteborg. Märk kuvertet
”Resestip”.

1/2
Stiftelsen Wilhelm och Martina Lundgrens
vetenskapsfond
Stiftelsen har till ändamål att främja
a) vetenskaplig forskning och undervisning,
och
b) barns och ungdoms vård och fostran eller
ubildning ävensom vård av behövande ål-
derstigna, sjuka eller lytta.
Anslag utgår normalt endast till sökande
från Göteborgsregionen. Ansökan i ett ex
(särskild blankett finns ej) insändes till Wil-

tipendieranslag
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helm och Martina Lundgrens vetenskaps-
fond, Länsstyrelsen, 403 40 Göteborg. Upp-
lysningar: tel 031-60 50 39, 60 51 60.

1/2
Stiftelsen Wilhelm och Martina Lundgrens
understödsfond
Stiftelsen har till ändamål att främja reli-
giösa, välgörande, sociala, konstnärliga eller
andra därmed jämförliga kulturella ändamål
samt landets näringsliv. Anslag utgår nor-
malt endast till sökande från Göteborgsre-
gionen. Ansökan i ett ex (särskild blankett
finns ej) insändes till Wilhelm och Martina
Lundgrens understödsfond, Länsstyrelsen,
403 40 Göteborg. Upplysningar: tel 031-60
50 39, 60 51 60.

1/2
Postdoktorstipendium 1996-1997
Naturvetenskapliga forskningsrådet, NFR,
utlyser stipendier som syftar till att ge
nydisputerade forskare möjlighet till högst
två års vidareutbildning. Ansökan göres på
blankett som erhålles hos NFR, Box 7142,
103 87 Stockholm, fax 08-454 42 50. Upp-
lysningar: Mary von Knorring, tel 08-454
42 44.

1/2
Särskilda postdoktorstipendier för kvinnor
Naturvetenskapliga forskningsrådet, NFR,
utlyser särskilda stipendier som syftar till att
ge kvinnliga forskare möjlighet till studier
och forskning vid utländsk forskningsinsti-
tution. Ansökan göres på blankett som er-
hålles hos NFR, Box 7142, 103 87 Stock-
holm, fax 08-454 42 50. Upplysningar: Mary
von Knorring, tel 08-454 42 44.

14/2
Hörselskadades Riksförbunds forsknings-
fond
Forskare inom områdena beteendevetenskap-
lig, medicinsk och/eller teknisk forskning
om hörselskador och hörselskadades situa-
tion inbjudes att ansöka om forskningsbi-
drag. Blanketter och information:
Hörselskadades Riksförbunds forsknings-
fond, Box 5615, 114 86 Stockholm, tel 08-
453 53 00.

15/2
Rådet för arbetslivsforskning
Rådet för arbetslivsforskning utlyser
utlandsstipendier för kvalificerad forskning
eller forskarutbildning inom rådets ansvars-
område. Ansökningsblanketter: rådets växel
tel 08-791 03 00. Information: Birgit
Augustsson, tel 08-791 03 69.

15/2
Stipendium inom telekommunikation
Användarföreningen utlyser stipendium vars
syfte är att uppmuntra högskolestuderande
som specialiserat sig inom området telekom-
munikation eller med inriktning på frågor
som nära ansluter till telekommunikation

och som genomfört arbeten med hög kvali-
tet. Stipendiebelopp: 15 000 kronor. Ansö-
kan insändes till Sten E Wallin,
Användarföreningen A335/MD110, SW
Tele AB, Tiundagatan 51, 752 30 Uppsala,
tel 018-51 60 21.

16/2
Stiftelsen för internationalisering av högre
utbildning och forskning (STINT)
Rubricerad stiftelse bildades i aug 1994. Den
kommer att ge finansiellt stöd huvudsakli-
gen inom följande fem program för interna-
tionellt samarbete:
• stipends for Swedish post-doctoral research-
ers
• STINT visiting scientists/scholars
• STINT fellowships
• scholarships for postgraduate students from
dynamic economies
• supplementary funding of Swedish reserach
and development in  connection with the
fourth framework programme of the Euro-
pean Union.
Blanketter och upplysningar: STINT,
Skeppargatan 8, 114 52 Stockholm, tel 08-
662 76 90, fax 08-661 92 10.

25/2
Stöd till högskolesamarbete med Central-
och Östeuropa läsåret 1996/97
Svenska institutet ledigförklarar medel som
är avsedda för projekt vars huvudsyfte är
kunskapsöverföring. Projekten bör främja
institutionsuppbyggande i Central- och Öst-
europa. Ansökan skall göras på särskild blan-
kett och insändas till Svenska institutet, Box
7434, 103 91 Stockholm. Upplysningar:
Ulla Rylander och Anita Sidvall, tel 08-789
20 00 (vx).

28/2
Stiftelsen Anna Ahrenbergs fond för veten-
skapliga m fl ändamål
Stiftelsen ger anslag, stipendier för veten-
skaplig, konstnärlig och kulturell verksam-
het samt högre utbildning till enskilda per-
soner och sammanslutningar. Sökande skall
vara hemmahörande eller verksam i Göte-
borg. Enligt donators intentioner ges anslag,
stipendier i princip endast till
• doktorander som antagits till forskarut-
bildning senast året före ansökningstillfället
samt disputerade forskare
• sistaårselever i konstnärliga utbildningar
samt personer som avlagt examen på sådana
utbildningslinjer
• vetenskapliga institutioner och vissa konst-
närliga och kulturella sammanslutningar.
Ansökan (särskild blankett finns ej) skall i
koncentrerad form innehålla relevanta upp-
gifter och insändas till Stiftelsen Anna
Ahrenbergs fond för vetenskapliga m fl än-
damål, c/o Bohusbanken, Kapitalförvaltning,
Box 11055, 404 22 Göteborg. Upplysningar:
Ingvar Dahlberg, tel 031-10 79 25.

6/3
Vårdalstiftelsen - anslag för vårdforskning
Vårdalstiftelsen för vård- och allergiforskning
utlyser anslag till vårdforskning 1996. Stif-
telsen utannonserar 15-20 milj kronor till
projekt/planeringsanslag samt anslag för
metodik- och kompetensutveckling inom
vårdområdet. Inriktningen av stödet kom-
mer att kunna förändras och utvecklas i
dialog mellan stiftelsen och forskarsamhället.
Blanketter och ansökningshandledning re-
kvireras från stiftelsens sekretariat, Box 294,
101 25 Stockholm, tel 08-20 77 11, fax 08-
20 77 22.

8/3
Greta och Einar Askers stiftelse
Stiftelsen har till ändamål att främja den
kliniska forskning och det utvecklings- och
utredningsarbete vid Göteborgs universitet,
som i första hand syftar till en bättre medi-
cinsk, psykisk och social återanpassning av
den handikappade och i andra hand tillgo-
doser de intressen, som kan framträda hos
gruppen behövande handikappade vid så-
dan anpassning. Disponibelt belopp för ut-
delning 1996 är cirka 400 000 kronor. Ansö-
kan i tre ex skall innehålla sedvanliga uppgif-
ter om den sökande och forskningsprojektet
och skall insändas till stiftelsen under adress
Handelsbanken Fondkommission, Kapital-
placering, Box 1530, 401 50 Göteborg.

12/3
Wenner-Gren stiftelserna
Rubricerade stiftelser utlyser
• resestipendier för kortare studieresor, 1-2
veckor, under tiden 1 juli - 31 dec 1996.
Sökande skall vara yngre, under 40 år, dispu-
terad forskare vid medicinsk, naturveten-
skaplig, humanistisk/samhällsvetenskaplig
fakultet eller vid teknisk högskola. Blankett
WGS 1
• anslag för att anordna internationella ve-
tenskapliga symposier under tiden 1 juli
1996 - 30 juni 1997. Anslag ges endast till
mindre symposier, ej till internationella kong-
resser. Blankett WGS 5.
Ansökan inlämnas på särskild blankett som
liksom information erhålles från stiftelsernas
vetenskapliga sekretariat, Wenner-Gren Cen-
ter, Sveavägen 166, 23 tr, 113 46 Stociholm,
tel 08-736 98 15, fax 08-31 86 32.

31/3
Uddenberg-Nordingska stiftelsen
Stiftelsen utlyser stipendier för att främja
vetenskaplig undervisning och forskning i
ämnet botanik. Disponibelt belopp för 1996
är 80 000 kronor, varav ett större stipendium
på cirka 50 000 kronor delas ut och resten i
mindre stipendier. Ansökan, särskild blan-
kett finns ej, med projektbeskrivning, kost-
nadsberäkning och meritförteckning insän-
des till stiftelsen under adress Box 4131, 390
04 Kalmar.
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Bilden från seminarierum 2 visar den skolklass från Falköping som vann Telias Miljötävling.
Prisutdelning med ISDN i åtta regioner. Foto: Göran Olofsson

Wallenbergsalen på Medicinaregatan 20 A har utmärkta lokaler utrust-
ade med toppmodern ljud- och bildteknik för videokonferenser och
distansutbildning. Pedagogik och miljövård är exempel på ämnen

som använt sig av ny teknik för distansutbildning med orterna Tanum och
Strömstad.
  Hörsalen rymmer 350 personer och de sex seminarierummen är av varierande
storlek. Foajén har goda utställningsmöjligheter. I anslutning till Wallenbergsalen
finns Värdshuset Lyktan som kan erbjuda allt från enkla förfriskningar till luncher
och middagar. På plats för att sköta tekniska finesser och bokningar finns P-O
Björklund, intendent, Göran Olofsson, bildproducent och Sylvia Jangrell,
marknadsansvarig.
  Bokningspriser är av två slag: interna och externa. Internpris för hörsalen är t ex
4 000 kronor för heldag, 2 000 kronor för halvdag. Informationsdisk, seminarie-
rum och utställningsytor kostar extra. Externpris för hörsalen är 13 000 kronor
för heldag, 6 500 för halvdag. För närmare upplysningar om priser och bokningar
hänvisas till Sylvia Jangrell, tel 773 29 99.

öreläsningar Wallenbergsalen
möjligheternas mötesplats17 januari kl 13.00

”Forskares problemgenerering”
Docent Carl Martin Allwood, psykologiska
inst och docent Jan Bärmark, Vetenskaps-
teori, GU. Ett samarrangemang mellan Cent-
rum för Vetenskapsstudier och Gruppen för
Forskningspsykologiska Studier vid psyko-
logiska institutionen, GU.
Sal F6, Psykologiska Inst

18 januari 1996 kl 14.00-16.00
Apellen och den Andre. Om kön och etik
hos några franska filosofer.
Eva Lundgren-Gothlin
Feministen, Bengt Lidnersg. 7.

23 jan, kl 15.00
Jette Knudsen, kemisk ekologi
Rapport från en fältresa i Ecuador
Konferensrummet 5 tr, Botaniska inst, Carl
Skottsbergs Gata 22 B

25 januari kl 13.00 - 17.00
SOM-institutet arrangerar seminariet ”Opi-
nionsbildning i Västsverige”. På seminariet
presenterar och diskuterar forskare trende-
rna i opinionsbildningen i Västsverige som
framkommit i SOM-undersökningarna. Se-
minariet kommer bland annat att belysa
politik, offentlig och privat service, miljö
och medier i Västsverige.
Plats: Hotell Riverton
För mer information om seminariet, kon-
takta gärna SOM-institutets kansli: Anna
Rönström, tel:031-773 12 39, eller Kerstin
Gidsäter, tel: 031-773 12 17.

25 januari kl 13.00 - 17.00
Den internationella debatten om likhet och
särart vid det förra sekelskiftet
Ulla Wikander
Feministen, Bengt Lidnersg. 7.

28 januari kl 15 - 16.30
Solen, månen, alla stjärnorna
Prof Alvar Ellegård, engelska
Ur föreläsningsserien, Världsalltet och livet
arrangerad av GU, Folkuniversitetet och
Föreningen för populärvetenskap
Medl 30 :-, övriga 60:-
Humanisten, Stora Hörsalen

31 januari kl 18.15
”The Verbal Visual Sublime: William Blake
and Henry Fuseli’s illustrations to Thomas
Gray’s the Descent of Odin and The Fatal
Sisters
Margaret Clunies Ross, University of Sidney
samt Lars Lönnroth och Mats Malm GU,
Humanisten C444

Telefonsvarare försvunnen
En telefonsvarare av märket RESPIT med röd knapp försvann från absiden,
Vasaparken under december månad. Upplysningar lämnas till Torbjörn Eriksson, tel
0705-216 280.

Läs Nyhetsbrevet på internet
På adressen http://www.gu.se/aktuellt.html   ...hittar du Nyhetsbrevet samt en
massa annan aktuell information om GUs verksamhet. För att läsa www behöver du
ett www-program, t ex Netscape. Tala med den dataansvarige på din avdelning.


